



安徽黄山： 徽州乡村冬景美

2024年1月5日，在安徽省黄山市徽州区坑上村拍摄的冬日美景。

安徽省黄山市徽州区坑上村冬景如画，青山绿水环抱古村落，勾勒出一幅唯美的生态画卷。

近年来，徽州区积极探索“两山”转化路径，大力发展乡村生态旅游，做好绿色生态到绿色经济的转变，助力乡村振兴。

洪宛柔 施亚磊

1月10日起，全国铁路运行图调整

优化开行结构 每日旅客列车增加233列

2024年1月10日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，全国铁路每日安排旅客列车11149列，较现图增加233列；每日开行货物列车22264列，较现图增加40列，列车开行结构不断优化，客货运输能力进一步提升，为经济社会发展注入新动能。

国铁集团运输部负责人介绍，此次调图，一是运用济郑、杭昌高铁等新线资源，密切中部地区和山东半岛、长三角地区联系。济郑高铁济南至濮阳段2023年12月8日开通运营，济郑高铁实现全线贯通，调图后安排动车组列车62列，济南至郑州间最快1小时40分可达；杭昌高铁南昌至黄山段2023年12月27日开通运营，调图后安排动车组列车76列。

二是充分运用成自宜高铁、丽香铁路、川青铁路青白江东至镇江关段开通新增能力，优化西部地区铁路运行图，服务西部大开发战略。成都至自贡至宜宾高铁2023年12月26日开通运营，调图后安排动车组列车28列，宜宾至成都间最快1小时13分钟可达。将乌鲁木齐至连云港东、合肥间各2列快速旅客列车升级为直达特快旅客列车，并调整至南通、杭州始发终到，西北地区与长三角地区联系更加紧密。

三是以华南地区新站、新线开通运营为契机，优化区域运行图，服务粤港澳大湾区建设。利用广州枢纽优化调整释放的运输能力，增开广州地区至南京、杭州、福州、合肥、南昌等方向间动车组列

车40列。2023年12月26日甬广高铁汕头南至汕尾段开通运营，甬广高铁广州东至汕头南间实现贯通运营，调图后共安排动车组列车146列，在广州东至汕头南间安排以停大站为主、速度较快、旅时较短的动车组列车4列，最短旅行时间压缩至1小时54分，促进广州与粤东地区人员交流。此次调图后，华南地区路网结构更加完善，与长三角经济带及东南沿海地区联系更加紧密，为粤港澳大湾区建设增添新活力。

四是优化调整北京铁路枢纽客站功能，助力京津冀协同发展。将北京西站办理经由京广高铁方向至南宁东站、武汉站间各2列动车组列车延伸至北京站始发终到；将北京朝阳站至哈尔滨西站、丹东站至北京朝阳站各1列动车组列车，北京丰台站至太原南站间2列动车组列车，调整至北京西站始发终到；将北京西站至西安北站、三门峡南站至北京西站各1列，北京西站至重庆西站、石家庄站间各2列动车组列车，北京站至日照西站间2列普速客车，调整至北京丰台站始发终到，为旅客出行提供更多选择。

铁路部门提示，调图后客货列车开行信息和服务资讯，旅客和货主朋友可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询，或关注各地铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告，以便合理安排行程和货物运输事宜。

据安徽发布

2024年春运将从1月26日开始

中国民航局运输司司长梁楠8日在新闻发布会上透露，2024年春运将从1月26日开始，3月5日结束，共计40天。据预测，春运期间民航旅客运输量将达到8000万人次，日均200万人次，较2019

年春运增长9.8%，较2023年春运增长44.9%，有望创历史新高。旅客量峰值预计出现在2月8日（腊月二十九）、2月16日（正月初七）、2月20日（正月十一）和2月25日（正月十六）。据国是直通车

合肥大学揭牌！



大学，2002年，经教育部批准，与合肥教育学院、合肥师范学校合并为合肥学院；2016年，学校正式提出更名合肥大学，2020年12月，省委、省政府将更名报告上报教育部；2023年11月30日，教育部正式同意合肥学院更名为合肥大学。

目前，合肥大学拥有全日制在校生15512人，现

有17个教学单位，涵盖工、经、管、文、理、教育、艺术7大学科门类。本科专业76个，一级学科硕士学位授权点2个、专业硕士学位授权点11个，现有专任教师1041人，其中博士占比35.8%、高级职称占比46.49%，“双能型”占比63.2%。

据人民网安徽

1月8日上午，合肥大学揭牌活动在合肥大学南艳湖校区举行。这标志着“合肥学院”正式更名为“合肥大学”，开启了高水平大学建设的新篇章。

据介绍，合肥大学是一所省市共建、以市为主的全日制公办本科院校，其前身是创办于1980年的合肥联合

本周气温“过山车”周末最高将超20℃

1月8日上午，蒙城、阜阳、淮南、长丰等多地观测到雨夹雪或雪。受雨雪天气影响，淮北地区东部、沿淮地区，江淮之间北部气温较低，仅1℃左右。江南部分地区5℃左右，其他大部3℃左右。预计本周除了周一，大部有阴雨天气，其他时候基本维持多云或晴天。气温先升后降再升，起伏较大。

据最新预报，本周日合肥、黄山等地最高温度将超20℃。据安徽气象预计，9日至14日全省以晴到多云天气为主。15日至17日，我省有一次降水过程。9日全省气温缓慢回升，9日下午至10日有一股冷空气影响我省，全

省平均气温将下降3~6℃；同时偏北风风力增大至3~4级，阵风7级。11日至14日，全省气温逐渐回升。15日，还有一股冷空气影响我省。

9日早晨淮北部分地区和沿江东部有大雾。9日：江北多云到晴天；江南阴天到多云。10日：江北晴天到多云；江南多云。11~13日：全省晴天到多云。14日：全省晴天转多云。15日：沿淮淮北市多云到阴天，部分地区有小雨；淮河以南多云。16日：江北阴天有小雨；江南多云转阴天，北部有小雨。17日：全省阴天有小雨。

据安徽气象